
 

 (Concept) Notulen van de 35e Algemene Ledenvergadering van de Verenigde Vinologen Nederland,  

gehouden op 22 maart 2009 te Utrecht. 

 

1.Opening. 

De voorzitter heet alle aanwezigen hartelijk welkom. Blijkens de getekende presentielijst zijn 36 leden aanwezig. 

Vier leden die zich wel hadden aangemeld zijn zonder opgaaf van redenen niet gekomen, zij zullen alsnog een 

factuur ontvangen. Van 10 leden is bericht van verhindering ontvangen. 

 

2.Vaststelling agenda. 

De agenda zoals vooraf meegestuurd met de uitnodiging wordt conform goedgekeurd. 

 

3.Ingekomen stukken. 

Er zijn geen ingekomen stukken. 

 

4.Vaststelling notulen Algemene Ledenvergadering van 16 maart 2008. 

Naar aanleiding van hetgeen daarin is opgemerkt inzake de benoeming van een ere-lid doet Truus Hooft het 

voorstel om Ton Kolsteeg te benoemen tot ere-lid. De voorzitter zegt toe dit op de eerstkomende 

bestuursvergadering aan de orde te zullen stellen. 

Vervolgens worden de notulen goedgekeurd. 

 

5.Jaarverslag. 

Het door de secretaris opgestelde jaarverslag geeft geen aanleiding tot vragen, opmerkingen of aanvullingen. 

 

6.Resultatenrekening over 2008 en balans per 31 december 2008. 

De penningmeester oogst lof voor het heldere overzicht; er zijn een paar opmerkingen: 

Udo Goebel vraagt naar de post “diversen en onvoorzien”. Dit betreft voornamelijk afgeboekte contributies. 

Flip Ypenburg vraagt zich naar aanleiding hiervan af of we incasso niet moeten afdwingen. Voor nieuwe leden is 

incasso verplicht, maar bij bestaande leden ligt dat gecompliceerder. 

De voorzitter geeft, ook vanwege opmerkingen van Henriëtte Deurloo een algemene toelichting op de jaarlijks 

weerkerende problematiek rond het innen van de contributies. Teleurstellend is dat het vaak om dezelfde leden 

gaat. 

Udo heeft eveneens geconstateerd dat de kosten van de wedstrijden voor de Vinoloog van het Jaar bijna het 

dubbele zijn van het budget. De overschrijding wordt vrijwel geheel veroorzaakt door de inkoop van 

aanmerkelijk duurdere wijnen. Ook het tot stand komen van het contract met Pommery heeft extra kosten met 

zich mee gebracht. In het komende jaar zal beter worden gelet op de inkoop van de wijnen.  

Marian van Pol heeft zich eveneens verbaasd over de hoogte van het aan wijn uitgegeven bedrag. 

 

7.Verslag Financiele Controle Commissie. 

Arnauld Risseeuw meldt namens deze commissie dat de boeken van de afgelopen twee jaar zijn gecontroleerd. 

Ook daarbij was de hoge gemiddelde kostprijs van de wijnen opgevallen. De administratie ziet er verzorgd uit, 

alles is duidelijk en overzichtelijk. Hij stelt de vergadering voor om accoord te gaan met de financiën en de 

penningmeester décharge te verlenen voor de jaren 2007 en 2008. De vergadering gaat hiermee accoord, zodat 

décharge verleend wordt. 

 

8.Verslag Commissie van Beroep. 

Er is geen beroep gedaan op deze commissie. 

 

9.Benoeming financiële controle commissie. 

De leden van deze commissie, Arnauld Risseeuw, Anne Kok en Jan Vegter hebben aangegeven zich opnieuw 

beschikbaar te willen stellen. De vergadering gaat hiermee accoord, zodat de commissie in deze samenstelling 

wordt herbenoemd. 

 

10.Benoeming commissie van beroep. 

Beide leden van deze commissie, Liesbeth Greve en Klaas Schermer zijn niet ter vergadering aanwezig. 

Evenmin hebben zij bericht gezonden niet langer van deze commissie deel te willen uitmaken, zodat de 

voorzitter voorstelt om Liesbeth en Klaas te herbenoemen als leden van de commissie van beroep. De 

vergadering gaat hiermee accoord. 

 

11.Plannen en Activiteiten 2009. 

a. Educatie/Nascholing 



 

De voorzitter geeft het woord aan George Mes die uitlegt dat Educatie op een aantal pijlers rust, één daarvan is 

Nascholing. Hiermee zal worden begonnen. Het op schrift gestelde plan is terplekke aan de aanwezigen 

uitgereikt. 

In overleg met de Wijnacademie en de SWEN is een programma opgesteld dat voldoet aan de norm Swen 3 en 

op onderdelen Swen 4. Het kan een goede start zijn voor degenen die Magister Vini willen worden. De 

aangezochte docenten behoren zonder uitzondering tot de beste in hun sector in Nederland. Er zijn vijf modules. 

Op 18 april 2009 moet het cursusmateriaal gereed zijn. Op 19 oktober 2009 zal van start worden gegaan met de 

eerste module. De vergadering toont zich blij verrast met deze voortvarende aanpak en hetgeen inmiddels is 

gerealiseerd. 

 

Flip vraagt naar de kosten. Het bedrag van Euro 55,- per module wordt met positieve verbazing ontvangen. 

Leden van de VVN krijgen een reductie van Euro 15,- per module, dus betalen Euro 40,-. De nascholing staat 

open voor alle vinologen, dus ook degenen die geen lid zijn van de VVN. Per module kunnen maximaal 40 

personen deelnemen. Bij dit aantal en een bedrag van Euro 55,- per deelnemer is de nascholing kostendekkend. 

 

Udo vraagt rekening te houden met de data waarop de training voor Magister Vini gegeven wordt. 

 

Truus Hooft vraag of deelname ook per module mogelijk is. Het antwoord is ja, maar bij overtekening gaan 

degenen die zich voor alle modules hebben ingeschreven voor. Wie in een tijdsbestek van twee jaar alle modules 

heeft gevolgd krijgt een nacholingscertificaat. 

 

Voorafgaand aan een module wordt een opdracht toegestuurd die gemaakt moet worden en tijdens de les wordt 

behandeld. Op dit moment worden de modules (nog) niet afgesloten met een toets, maar dat kan in de toekomst 

veranderen want in 2013 vervallen de eerste inschrijvingen van degenen die zich hebben ingeschreven als 

Register Vinoloog. De Wijnacademie zelf heeft nog niet voorzien in een nascholingstraject, maar is er sterk in 

geinteresseerd om onze nascholing te gebruiken om te zijner tijd te kunnen toetsen of de kennis van degenen die 

zich als Register Vinoloog hebben ingeschreven nog van voldoende niveau is om handhaving in het register te 

rechtvaardigen. In het geval de Wijnacademie inderdaad onze nascholing voor dit doel zal gaan gebruiken, zal 

het (wellicht) verplicht worden gesteld om ook het actuele lesmateriaal van de Wijnacademie aan te schaffen. 

 

José Hollack meent dat wanneer de wijnacademie niet voorziet in nascholing zij evenmin het recht hebben om 

inschrijving in het register te schrappen. George deelt haar mening niet, want in het huidige denken van de 

Wijnacademie impliceert handhaving van de inschrijving in het register gewoon het overdoen van het examen 

Vinoloog. 

 

De vergadering beloont George met een welgemeend applaus. 

 

b.Lustrum. 

De commissie, bestaande uit Lieske Vos, Anjo van Delft en John Nederstigt houdt de stand van zaken nog even 

geheim, maar belooft op korte termijn een tipje van de sluier te zullen oplichten. De datum is wel vastgesteld 13 

September 2009. Loek Kampinga signaleert een samenloop met de Slijtersbeurs. Na enige overweging blijkt dit 

geen beletsel om de voorgestelde datum te wijzigen. 

 

c.Vinoloog van het Jaar 

Na afstemming met Cees van Casteren en Maarn kunnen als data voor de voorrondes genoemd worden 6 april, 

11 mei en 25 mei. 

Henriëtte Deurloo constateert dat de bekendmaking van deze data opnieuw veel te laat is. Marian van Pol stelt 

voor gezien reistijden en kosten van de wedstrijd een groot ééndags evenement te maken. Dus een andere opzet 

te kiezen. Omat ook hieraan nadelen kleven wordt besloten het dit jaar nog op de traditionele manier te doen. 

Jan Rokyta vraagt of de halve finale dan in juni plaatsvindt. 

(Toevoeging notulist: inmiddels is besloten de datum 6 april te laten vervallen, waarvoor in de plaats komt de 

oorspronkelijk voor de halve finale gereserveerde datum 15 juni 2009.) 

 

d.Wijnreis 

Als doel dit jaar is gekozen voor de Pfalz. Vertrek op 25 oktober, afhankelijk van het programma terug op 28 of 

29 oktober. Anne Kok is er druk mee bezig. 

 

e.Ledenwerving. 

De nascholing zoals hiervoor uiteengezet kan een goede basis vormen. 

 



 

f.Website. 

De site biedt aanmerkelijk meer mogelijkheden dan tot dusverre gebruikt worden. De zoektocht naar een 

webbeheerder die zorgt dat de site beter gebruikt kan worden gaat voort. Wie meldt zich aan? 

Anton van Balveren heeft gezien dat onze jaarcijfers op het niet beveiligde deel van de site zijn gepubliceerd.  

Reden is dat veel leden nogal slordig omgaan met hun toegangscode, niet meer kunnen inloggen op het 

beveiligde deel en dus verstoken zouden blijven van financieel inzicht. 

Voor de e-mail adressen van de leden geldt hetzelfde; wijzigingen worden slecht doorgegeven. Van per mail 

verzonden berichten komt circa 30% terug. 

 

12.Begroting. 

Opvallende post is de vorming van een fonds Nascholing. George geeft een toelichting en verwijst naar hetgeen 

hiervoor bij punt 11a is gezegd. Uit dit fonds kan de korting die leden krijgen worden betaald en kunnen nieuwe 

initiatieven worden gefinancierd. Het bedrag van Euro 3.000,- is betrekkelijk willekeurig, maar gedacht is het 

equivalent van Euro 10,- per lid. 

Udo vraagt zich af of de reserves niet te hoog zijn. Ogenschijnlijk lijkt dit zo, maar de reserves worden gevormd 

door het banksaldo en daarin zal een flinke deuk komen als het lustrum betaald moet worden. Bovendien is het 

niet onverstandig om een zekere reserve te hebben. 

Henriëtte Deurloo informeert naar het ledenverloop. Dat is op dit moment stabiel rond de 300. 

Flip vraagt naar beoogde groei. Gezien de statuten is de Wijnacademie onze enige toeleverancier zodat de nauwe 

samenwerking die nu is ontstaan rond de nascholing wellicht vruchten kan afwerpen. 

 

De post Overige Activiteiten zal worden bestemd voor het laten maken van een folder t.b.v. de nascholing. Ook 

wil de VVN zich volgend jaar presenteren op de Wineprofessional, wellicht als onderhuurder in de stand van de 

Wijnacademie, waarvoor ook betaald moet worden. 

 

Vervolgens wordt de begroting conform vastgesteld. 

 

12b. Vaststelling Contributie. 

Het bestuur stelt voor de contributie op het huidige niveau ongewijzigd te continueren. De vergadering gaat 

hiermee accoord. 

 

13.Benoeming Bestuur en Commissies. 

Emmy Hendriks heeft om gezondheidsredenen haar bestuurslidmaatschap moeten neerleggen. Lieske Vos is 

bereid om haar plaats in te nemen. Evenzo zal zij lid blijven van de evenementencommissie zodat zij kan 

voorzien in de gewenste liaison tussen bestuur en evenementencommissie. Ook wil zij zich gaan bezighouden 

met ledenwerving. 

De vergadering gaat hiermee accoord. 

 

De evenementencommissie is bereid in ongewijzigde samenstelling door te gaan. Ook hiermee gaat de 

vergadering accoord  zodat deze commissie ook in 2009 zal bestaan uit Marianne Heesbeen, Janna Rijpma, Anne 

Kok en Lieske Vos. Wat niet wegneemt dat deze commissie best versterking kan gebruiken. Wie meldt zich aan? 

 

14.Rondvraag 

Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt. 

 

15.Sluiting 

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering en nodigt leden en hun introducé’s uit voor de 

proeverij van Oostenrijkse wijnen. 


